Не сжигайте сухую траву! Соблюдайте требования пожарной безопасности и в быту и на природе!

Каждый год, как только весеннее солнце начинает подсушивать землю, всё вокруг окутывается едким дымом. С приходом весеннего тепла сотрудники пожарно-спасательных подразделений ГУ МЧС России сталкиваются с одной и той же проблемой – бесконтрольными палами сухой травы и сжиганием мусора.
Причиной возгораний сухой травы и мусора становится несоблюдение гражданами правил пожарной безопасности. Брошенные непотушенными окурок или спичка, а иногда и целенаправленный поджог мусора или сухой растительности приводят к возникновению пожаров, которые быстро распространяются на большие площади. Зачастую трава выжигается умышленно для очистки от растительности и ее прошлогодних остатков. Из-за травяных палов на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, насекомые и микроорганизмы. Восстанавливаться от таких потерь территория будет не один десяток лет.
При сжигании сухой травы огонь может перекинуться на садовые домики, хозяйственные постройки, а продуктами горения можно легко отравиться. Но, тем не менее, вопреки здравому смыслу люди продолжают поджигать траву.
В соответствии с Постановлением с 3 апреля установлено начало пожароопасного сезона. Документ принят для организации контроля за обстановкой, связанной с лесными пожарами, повышения уровня пожарной безопасности лесов, а также предотвращения распространения лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на населенные пункты, территории организаций отдыха детей и их оздоровления Орловской области, непосредственно примыкающие к лесным участкам.
Также весна – время открывать дачный сезон. При уборке растительного мусора дачники часто прибегают к розжигу костров. Все эти действия имеют прямое отношение к пожарной безопасности, поэтому садоводам необходимо быть предельно внимательными иначе – не избежать беды. С 1 марта 2023 года вступили в силу изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации. Ими, в том числе, внесены изменения в порядок использования открытого огня и разведения костров.
На землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.
При использовании открытого огня для сжигания сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности на индивидуальных земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 метров до зданий, сооружений и иных построек.
При использовании для этих целей металлической емкости или емкости из негорючих материалов, которые исключают распространение пламени и выпадение горючих материалов за пределы очага горения, расстояния могут быть уменьшены вдвое (7,5 м). При этом устройство противопожарной минерализованной полосы не требуется.
При использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях на земельных участках населенных пунктов, а также на садовых или огородных земельных участках противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек допускается уменьшать до 5 метров, а зону очистки вокруг емкости от горючих материалов – до 2 метров.
Также лицо, использующее открытый огонь, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения для локализации и ликвидации горения, а также мобильным средством связи для вызова подразделения пожарной охраны.

