
ПРОТОКОЛ №1 

СХОДА ГРАЖДАН                
Встреча со специалистами Казачинского района 
31.03.2021                                                                               с. Отношка

Участники встречи с жителями МО Отношенский сельсовет
1. Озерских Ю.Е. - Глава Казачинского района;
2. Федоненко Л.А. – заместитель главы района, начальник управления образования;
3. Кочановская Н.А- помощник главы Казачинского района
4. Асватулин Х.Х. –депутат Казачинского районного Совета депутатов
5. Егер А.Г. – Заместитель начальника полиции МО МВД «Казачинсский»;
6. Рыковская Н.В. – руководитель культуры Казачинского района;
7. Шишкин Д.А. – участковый уполномоченный полиции; 
8. Миникаев Н.Г. – начальник отдела противопожарной охраны № 17;
9. Пак Н.- начальник отдела социальной защиты Казачинского р-на;
10. Кузнецова Г.А – руководитель клиентской службы в Казачинском районе УПФР;
11.  Жданов Н.А. – мастер Казачинского участка «Лесосибирск-Автодор»;
12. Ибрагимова В.Г. – фельдшер ФАП; 
13.  Воронин Р.С. - лесничий КГБУ;
14.  Ибрагимов И.И. – ветврач Казачинский отдел ветеринарии;
15.  Гилеев Е.М. – начальник северных сетей МРСК-Сибири по Казачинскому району. 
Озерских Ю.Е. – рассказал о положении дел по противодействию распространения коронавирусной инфекции, о процессе вакцинации по району, отразив, что вакцинация на территории Отношенского сельсовета на низком уровне, на 30.03.2021 вакцинацию прошли 3 человека. Также пояснил, что для коллективной безопасности необходимо чтобы 60% населения прошли вакцинацию. Мировая практика показывает, что только вакцинация побеждает заразные заболевания. Пояснил, что надо думать не только о себе, но и о здоровье близких, друзей, соседей и принять правильное решение.
КузнецоваГ.А  с 01.01.2021г проиндексированы пенсии на 6,3% не работающим пенсионерам, средняя пенсия по району составляет 14т.р , ЕДВ проиндексированы, увеличился материнский капитал, для получения льготных лекарств, человек должен сделать сам выбор или получить деньги , или лекарство, но заявление он должен направить  в Пенсионный фонд до 01.10 каждого года.
С 2021 года граждан старше 45 лет будут информировать об их трудовом стаже, их накоплении.
Материнский капитал выделяется на первого и второго ребенка.
Вопрос: выделяется материнский капитал на третьего ребенка?
Ответ: с данным вопросом надо обращаться в социальную защиту.
Рыковская Н.В. – выступила, что ранее уже работала в сфере культуры, некоторое время проработала в сфере занятости населения, и с недавнего времени работает руководителем культуры, активно ведет работу по ознакомлению проблем культуры, состоянием зданий, где размещены клубы, и по результатам проделанной работы примутся соответствующие меры по улучшению состояния дел. Какие бут вопросы?
Вопрос: почему в зимнее время клуб д. Гамурино не работает?
Ответ: 3.04.2021 комиссионно обследуют и примется решение о дальнейшей работе Гамуринского клуба. 
Егер А.Г. - рассказал о схеме мошенничества с банковскими, о необходимости быть бдительными и не поддаваться на ухищрения мошенников. 
Шишкин Д.А. – рассказал состояние дел по правопорядку на территории, о принимаемых профилактических мерах по предотвращению правонарушений, также пояснил, что масочный режим не отменяется и за нарушения применяются штрафные санкции.
Пак Н.А - работа соц. защиты всем известна, это оказывание помощи населению, в 2020 году проводилась работа по поддержке семей с детьми и семей находящихся в трудной жизненной ситуацией,  в соц. защиту  можно обратится за материальной помощью,  у кого не выходит минимальный прожиточный минимум. Выделение помощи рассматривается коллегиально на основании предоставленных документов.
Воронин Р.С. –  пояснил, что лесосеный фонд на ремонт раз в 10 лет; на постройку надворных построек раз 25 лет; на строительство единожды 150 куб.м. До подписания договора купли-продажи ленных насаждений если хозяин не может найти лесосеку, нужно обратится в лесничество, выедут и покажут. Ведется космический мониторинг, видно каждое дерево, это помогает выявить незаконную рубку леса. Необходима очистка лесосек от порубочных остатков, очень большие штрафы. Для жителей с. Отношка и д. Гамурино лесосечный фонд находиться на расстоянии о населенных пунктов не более 2-5 км. 
Вопрос: разрешена-ли заготовка дров от поваленных деревьев без выписки лесобилета? 
Ответ: заготовка дров от валежника нельзя. Лежащее на земле дерево  можно распилить и убрать в сторону, можно унести на руках, без перевозки на транспортных средствах, т.к. для перевозки требуется лесобилет.
Жданов Н.А. – обрисовал состояние ремонтных работ по дороге М-Елань Гамурино. Пояснил, что запланировано установки двух остановочных павильона в с. Отношка.
Вопрос Озерских Ю.Е. : нельзя-ли один павильон установить в с. Отношка, а второй в д.Гамурино?
Ответ: Жданов Н.А. ответил, что решение данное вопроса не в его компетенции; 
Гилеев Е.М. – по ремонту аварийных участков ведется постоянная работа. В 2020 году проведена уборка леса на линиях электропередач, жители с. Отношка и д. Гамурино заготовили дрова из сваленных деревья и вывезли к себе, в 2021 также планируются такая вырубка, но уже в малом объеме. Летом 2021 планируется замена большого количества опор ЛЭП, и просьба к жителям, чтобы опоры ЛЭП не распилили на столбы.
Вопрос: каков порядок замены электросчетчиков?
Ответ: с 01.01.2021 обязанности по замене счетчиков вышедших межпроверочного периода возложена на сетевые организации, но до, ориентировочно, июня у сетевой организации нет денег на приобретение счетчиков, и у кого вышел срок межпроверочного интервала, могут купить счетчики и пригласить специалистов сетевой организации для установки и подключения, либо платить по установленным нормам до замены. Кому-то выгодно платить по установленным нормам, а  у кого проживающих много, по установленным нормам не выгодно.        
Миникаев Н.М. –  работники противопожарная безопасности занимаются профилактикой на своих территориях, обучением детей противопожарной безопасности, пользоваться огнетушителями. На пожарах гибнут дети, целые семьи. Необходимо ставить в домах извещатели по противопожарной системе, работающие автономно. В районе 8 семей спасли эти извещатели,  убирать подворья от мусора и сухой травы.
Федоненко Л.А. – пояснила, что посетили неблагополучную семью с одним ребенком с постановкой на учет, рассказала о методах работы с неблагоприятными семьями. Неблагоприятную маму предупредили, что в случае продолжения паразитического образа жизни и злоупотребление спиртным будет решаться вопрос о лишении материнства и передачи ребенка в соответствующие учреждения либо в другую семью. 
Озерских Юрий Евгеньевич поблагодарил всех за активную работу.

Председатель                                   Гибадулин Г.Ф.
Секретарь                                         Гайфуллина М.К. 
